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臺南市下營區東興國小特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	□分散式資源班
■集中式特殊教育班
□巡迴輔導班
	課程內容
	■課程調整(□輕微缺損、■嚴重缺損)
□特需領域課程

	領域/科目
	數學
	單元名稱
	認識錢幣10元

	學習階段/年級
	低年級組
	設計者
	李綉瑩、鍾啓彥

	教學時間
	四十分鐘
	教學地點
	六年丁班

	教材來源
	自編教材

	個案能力描述

	A生：一年級，重度智能障礙，能將相同的物品做一對一的配對，無口語能力，無法仿說1-10，會指 
     認1，能理解常用的3-4字的簡短指令，給予圖示能配對1元。對於新教材學習的反應較慢，需
     要多給予候答時間。衝動控制較差，偶爾會大叫，常會離開座位走動。
B生：一年級，中度智能障礙，能做一對一的配對，能做差異性大的物品分類，口語提示下，會唱數
     1-10，10以內點數。溝通方面，能理解常用的5-8字的簡單指令，能指認1元。手部動作協調
     欠佳，拿取物品易掉落。學習容易分心，需教師提醒專注。
C生：二年級，中度智能障礙，會唱數1-20，點數1-20，會指認數字1-15，能理解常用的5-8字的
     簡短句，能指認1元。學習積極，配合度佳。

	設計依據

	核心
素養
	總綱核心素養項目
	A1 身心素質與自我精進
B1 符號運用與溝通表達

	
	領域核心素養具體內涵
	數-E-A1 具備喜歡數學、對數學世界好奇、有積極主動的學習態度，並能將數學語
        言運用於日常生活中。
數-E-B1 具備日常語言與數字及算術符號之間的轉換能力，並能熟練操作日常使用
        之度量衡及時間，認識日常經驗中的幾何形體，並能以符號表示公式。

	(請參考12年國教各領域課程手冊http://12cur.naer.edu.tw/category/post/349  及

各領域課程綱要草案http://www.naer.edu.tw/files/15-1000-10635,c1174-1.php?Lang=zh-tw )

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習
表現
	n-I-1理解一千以內數的位值結構，據做為四則運算之基礎。
	學生
	學習表現之調整

	
	
	A生
	n-I-1(重整)理解10以內的數值與錢幣

	
	
	B生
	n-I-1(重整)理解10以內的數值與錢幣

	
	
	C生
	n-I-1(重整)理解10以內的數值與錢幣

	學習
內容
	N-1-4 解題：1元、5元、10元、50元、100元。以操作活動為主。數錢、換錢、找錢。

	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	N-1-4 (簡化)能解題1元、10元，並指認與分類10元

	
	
	B生
	N-1-4 (簡化)能解題1元、10元，並指認與分類10元

	
	
	C生
	N-1-4 (簡化)能解題1元、10元，並指認與分類10元

	學習目標
	個別學生之學習目標

	1.能配對10元硬幣。
2.能做10元硬幣的分類。
3.能指認10元。
	A生：在10元圖卡提示下，能做10元硬幣的配對。
B生：在視覺提示下，能分類10元與1元硬幣。 

C生：能在四種幣值(1元、5元、10元、50元)內找到10元硬幣。

	教學活動
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	一、準備活動

  (一)課前準備

    1.情境佈置:增強板、上課規定卡、佩佩豬布偶、錢幣、錢幣圖卡、形狀
      與顏色圖卡、個人工作籃、存錢筒、膠水。
  (二)引起動機

    1.點名:教師介紹神秘嘉賓佩佩豬布偶，並請她來點名，並說明上課規定
      和增強規則。

    2.難題:點完名後，佩佩豬肚子好餓，想吃餅乾，被商店的老闆制止，老
      闆說要拿10元來買才可以喔!佩佩豬拿起1元，她說上次老師有教1
      元，所以這是1元不是10元喔！她不知道10元長怎樣?她趕緊找老
      師詢問10元的特徵!
二、發展活動

  (一)教師說明10元的特徵:

    1.教師請佩佩豬坐在旁邊跟大家一起認識10元。
    2.教師發下真實10元，讓小朋友摸摸看，並體驗與近距離觀察10元的
      樣貌。
    3.教師說明與協助學生體驗：
      (1)教師解說：10元硬幣是硬硬的。
      (2)教師說明：10元硬幣外觀是圓形。
      (3)教師說明：10元硬幣是銀色的。
      (4)教師說明：10元硬幣摸起來粗粗的。
      (5)教師說明：10元硬幣正面有人像和文字，反面有數字10和國字拾
         圓。
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 
     硬度:軟(矽膠球)、硬物(木板)


     形狀:圓形、三角形圖卡


     顏色:銀色、金色
         觸感：粗的(砂紙)、光滑的(護貝紙) 

     數字:放大10元的正反面圖卡。
  (二)教師發下個人工作籃:

    1.教師依學生能力讓學生做配對/分類/指認的多次練習。

 
  (1) A生:【排好10元】
          eq \o\ac(○,1)配對10元硬幣。(一對一配對)把10元硬幣放在錢幣圖卡框內裡。
          eq \o\ac(○,2)黏貼已剪好的10元硬幣圖卡於錢幣圖卡框內裡。學習單一

  (2) B生:【分類10元和1元】
          eq \o\ac(○,1)從10元和1元中挑選10元投入存錢筒，另把1元放入另一個存
           錢筒。
          eq \o\ac(○,2)能分類學習單上的多個1元和10元圖案並連到各該硬幣圖。
           學習單二

  (3)C生：【找出10元】
          eq \o\ac(○,1)能在四種幣值(1元、5元、10元、50元)內找到10元硬幣。
          eq \o\ac(○,2)能在許多個四種幣值(1元、5元、10元、50元)的學習單上，圈
           選出該學習單上所有10元圖案。學習單三
三、綜合活動

  (一)用10元買餅乾。

    1.【角色扮演】店長由老師擔任，來告訴其他小朋友是不是拿對10元來
      買餅乾了。
    2.在老師的陪伴下，學生依序輪流來跟老師買餅乾。


  (1)A生：配合錢幣圖卡上的錢，拿出10元跟老師換餅乾。


  (2)B生：能從10元和1元中，拿出10元和老師換餅乾。


  (3)C生：能從四種幣值(1元、5元、10元、50元)，拿出10元和老師
              換餅乾。

  (二)教師總結

    1.教師鼓勵各位小朋友都好棒，都認識了10元，以後就知道拿10元就
      可以買到好吃的餅乾了。下次再來認識其他的錢幣！
    2.結算增強板上的圖卡，獎勵表現佳的同學。
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	操作、觀察
操作、觀察、紙筆
操作、觀察、紙筆
操作、觀察


	教學設備/資源:


附件：課堂講義、相關學習單、學習檢核表等
學習單一(A生)
    小朋友，剪下10元圖片黏在對應的框框內。
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學習單二(B生)
    小朋友，請將左邊的10元和1元連到正確的位置。


















學習單三(C生)
    小朋友，請將10元圈起來。
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臺南市教案參考格式(身障類)
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